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Programma 
12.00 uur  Ontvangst bij De Korenmolen in Eerbeek

12.00 - 12.15 uur Bezoek aan de Eerbeekse Watermolen 

12.15 - 13.30 uur Lunchbespreking in De Korenmolen 
 Centraal thema is het programma Wij Werken Voor Brummen
 We bespreken onder andere… 
 - van Toekomstvisie naar ‘Wij werken voor Brummen’

 - De weerbare overheid: samenwerken en krachtig bestuur

 - Speerpunten van het Brummens gemeentebestuur 

 - Een gezamenlijke uitdaging: ‘Ruimte voor Eerbeek’

13.45 - 15.45 uur Rondleiding door Eerbeek 
 Ontmoeting met stakeholders in het gebied 
 - bewoners

 - de papierindustrie

 - de recreatiesector

 - woningbouwcorporatie

 - ondernemersvereniging

15.45 - 16.00 uur  Verplaatsing van Eerbeek naar Brummen 

16.00 - 17.30 uur:  Bijzondere raadsvergadering
      De volgende onderwerpen komen aan bod
 - Sterk Bestuur en intergemeentelijke samenwerking

 - Van visie op woningbouw naar handelen

  - Duurzaamheid: welke rol is weggelegd voor de overheden? 

  - Een toekomstbestendige infrastructuur 

17.30 - 18.00 uur:  Afsluiting met een informeel gedeelte 



Wij werken voor Brummen! Dat is het centrale programma van 
waaruit de gemeente Brummen sinds 2015 werkt. De afgelopen jaren 
hebben wij de Brummense samenleving zien veranderen. Steeds meer 
mensen willen niet meer alleen eens in de vier jaar stemmen. Ze willen 
meedenken over onderwerpen die voor hen belangrijk zijn. Er is ook 
veel kennis, ervaring en daadkracht in Brummen waar we gebruik van 
kunnen en willen maken. Inwoners, ondernemers en maatschappelijke 
organisaties kunnen en willen veel vraagstukken zelf oplossen. We 
willen dan ook ruimte geven aan een samenleving die meer zelf wil 
oppakken. En helpen waar dat kan. We blijven als gemeente wel een 
bijzondere rol spelen. We hebben een aantal wettelijke en uitvoerende 
taken die blijvend zijn. In die rol zijn we verantwoordelijk voor het 
algemene belang, zorgen we voor stabiliteit en zijn we een vangnet 
voor de kwetsbaren. 

Deze verandering in de samenleving vraagt om een overheid die 
anders opereert. Het programma ‘Wij Werken Voor Brummen’ is 
hierbij ons kompas. Graag maken wij van het bezoek dat u aan onze 
gemeente brengt gebruik om u onze manier van werken toe te lichten. 
Dit doen we ook aan de hand van concrete voorbeelden. Het 
programma ‘Ruimte voor Eerbeek’ is hiervan een prominente.

Wij werken voor Brummen 

Wij werken voor Brummen



Uitwerking van het programma in de vorm van annotaties

ONTVANGST BIJ DE KORENMOLEN

Uw bezoek aan de gemeente Brummen starten wij graag in ons 
grootste dorp Eerbeek. Hier staat bij restaurant en zalencentrum 
De Korenmolen de enige nog werkende bovenslag watermolen 
van Nederland. Door een gedeeltelijke restauratie die mede te 
danken is aan een bijdrage van de provincie, stroomt er weer 
voldoende water door de Eerbeeks beek om de molen te laten 
draaien. Eigenaar Johan van Zadelhoff geeft, voordat we bij hem 
de lunch nuttigen, een korte toelichting op de historie en werking 
van de molen.              



ONDERWERPEN LUNCHBESPREKING

Van Toekomstvisie naar ‘Wij Werken Voor Brummen’. 

De gemeente Brummen is zich bewust van de veranderingen in de samenleving en 
de gevolgen die dat heeft op de rol van de lokale overheid. Wij spelen daar actief op 
in. De toekomstvisie ‘Innoveren met oude waarden’ (2013) is een voorbeeld van een 
intensief participatietraject. Het bestuursakkoord ‘Schakelen naar de toekomst’ 
(2014) borduurt hier op verder met concrete programma’s en voorstellen. Bij de 
uitwerking maken we gebruik van het programma ‘Wij Werken Voor Brummen’. 
Hierin stellen we nog meer dan voorheen de vraag van onze klant centraal. Samen 
met inwoners, organisaties en bedrijven zijn we aan de slag gegaan om resultaten te 
boeken. Daarin schakelen we steeds tussen verschillende rollen en zijn continue bezig 
met verbinden. Dit is ook hard nodig omdat er ook sprake is van een kanteling, 
waarbij er een maximaal beroep wordt gedaan op de aanwezige zelfredzaamheid bij 
organisaties en inwoners. En waarbij we uiterst zorgvuldig en efficiënt met 
gemeenschapsgeld moeten omgaan. Door samenhangend te denken en preventief 

op te treden willen we problemen voorkomen en die zaken ondersteunen die de 
samenleving verder versterken. Een verandering die alleen kan slagen als inwoners, 
bedrijven en overheid samen optrekken.

De weerbare overheid: samenwerken en krachtig bestuur

Wij staan op een eigentijdse en verantwoorde wijze in de samenleving en maken een 
omslag waarbij de vragen vanuit de samenleving steeds centraler komen te staan. 
Hierin schakelen we slim tussen rollen maar wentelen geen verantwoordelijkheden 
af. We stimuleren en dagen inwoners en ondernemers uit om met initiatieven te 
komen. We stellen kader op en dragen taken en zeggenschap over. En laten zoveel 
mogelijk los. We zijn ook in verbinding met andere gemeenten, regio Stedendriehoek 
en de provincie Gelderland. We hebben een duidelijke visie op (intergemeentelijke) 
samenwerking op zowel operationeel, tactisch als strategisch niveau. Samen kunnen 
we de samenwerkings- en bestuurskracht in Gelderland versterken. 



Speerpunten van het Brummens gemeentebestuur 

Toekomstbestendigheid staat centraal in ons bestuursprogramma. Denk daarbij aan 
een toekomstbestendige leefomgeving met ruimte voor ontwikkeling, een 
toekomstbestendig sociaal vangnet en een toekomstbestendige sociaal economische 
structuur. Binnen deze ambities kiezen wij voor drie specifieke speerpunten. De eerste 
is een goede invoering van de nieuwe taken in het sociale domein, de drie 
decentralisaties die wij uitwerken onder de vlag van het programma ‘Samen Goed 
Voor Elkaar’. Tweede speerpunt is het vinden van een goede oplossing voor het 
centrum, de industrie en de aangrenzende woongebieden in papierdorp Eerbeek. Tot 
slot ligt de focus ook bij het verder gezond maken van de gemeentelijke financiën. 
Een opgave waarin we in de afgelopen jaren veelbelovende stappen hebben gezet.               

Een gezamenlijke uitdaging: ‘Ruimte voor Eerbeek’

Eerbeek is als dorp in het verleden ontstaan rondom de bedrijvigheid die voortvloeit uit 
het maken van papier en karton. Wonen naast een fabriek was vroeger heel gewoon. 

Inzichten zijn veranderd en dit heeft geleid tot allerlei regels waarmee we nu te 
maken hebben. Regels die er toe hebben geleid dat een aantal jaar geleden 
plannen voor vernieuwing van het dorpscentrum en bestemmingsplannen voor 
industrieterreinen in Eerbeek in de koelkast zijn gezet. Een zoektocht begon naar 
balans in ontwikkelmogelijkheden voor de industrie én voor de rest van het dorp. 
Een zoektocht die wij samen doorlopen met de provincie Gelderland en de 
papierindustrie. Maar ook de Omgevingsdienst Veluwe IJssel speelt een belangrijke 
rol en is er volop oog en oor voor de vele andere partijen die belangen hebben in 
het dorp Eerbeek. 

In het verlengde van het bestuursprogramma 2014-2018 en het programma Wij 
Werken Voor Brummen is het programma ‘Ruimte voor Eerbeek’ ontwikkeld. Een 
programma met een bredere benadering en een heldere ambitie: een vitaal 
Eerbeek, met een goede balans tussen een gezonde economie en een prettig 
woon- en leefklimaat.   



Interactie met samenleving: tocht door papierdorp Eerbeek

Na de lunchbespreking is er ruimte voor contact met de samenleving. Het 
programma Ruimte voor Eerbeek is hierbij de leidraad. Tijdens een rondleiding door 
het dorp Eerbeek komt u in gesprek met verschillende stakeholders in het papierdorp. 
Zij geven inzicht in de wijze waarop wij als gemeente hen betrekken en op welke 
wijze zij dit ervaren. Allen realiseren zich dat Eerbeek staat voor een grote uitdaging. 
Samen werken we aan een vitaal dorp in alle opzichten. De ambities lopen uiteen 
van het onder steunen (faciliteren) van de (maak)industrie en de detailhandel tot het 
verbeteren van het woningaanbod en een passende huisvesting voor het onderwijs. 
En van het vergroten van duurzaamheid tot het op de kaart zetten van Eerbeek als 
hét papierdorp van Nederland en het trekken van meer toeristen. Het opstellen van 
een plan-MER voor Eerbeek maar bijvoorbeeld ook een ruimtelijke economische visie 
zijn belangrijke processen. Uitkomsten hiervan vormen de basis voor noodzakelijke 
en houdbare bestemmings plannen. Een belangrijk en spannend proces dat op dit 
moment in volle gang is! 
De rondleiding door Eerbeek toont de diversiteit van dit dorp maar ook de 
aanwezige dilemma’s. Een vertegenwoordiger van DS Smith licht toe op welke 

wijze de papierindustrie aan dit voor hen cruciale maar ook complexe proces 
deelneemt. Woningstichting Sprengenland Wonen vertelt welke ambities zij hebben 
als het gaat om de Eerbeekse Enk terwijl mevrouw Weltevreden van Ondernemers-
vereniging Eerbeek schetst hoe de ondernemers de economische belangen van de 
middenstand een plek geven in het proces. Ook over het voetlicht wordt gebracht 
dat er vanuit toeristisch én duurzaamheidsoogpunt grote belangen zijn waarmee 
rekening gehouden moet worden.

VERPLAATSING VAN EERBEEK NAAR BRUMMEN

Omstreeks 15.45 uur sluiten we dit onderdeel van het programma af en verplaatsen 
we ons gezamenlijk met de bus naar het gemeentehuis in Brummen, zodat we daar 
het programma vervolgen met een bijzondere vergadering van de gemeenteraad van 
Brummen. 



De bijzondere raadsvergadering

De gemeenteraad is verheugd om in een bijzondere vergadering met u als 
Commissaris van de Koning in gesprek te gaan. Een officiële raadsagenda ontvangt u 
te zijner tijd. De gemeenteraad laat in deze vergadering graag de volgende 
onderwerpen aan bod komen. 

• Sterk Bestuur en intergemeentelijke samenwerking

“Krachtige en slachtvaardige gemeenten zijn een noodzaak in veranderende tijden 
waarin steeds meer wordt gevraagd van de gemeenten”. Een zin uit een brief van de 
provincie Gelderland en VNG Gelderland van 19 oktober 2015 waarin wordt 
aangekondigd dat deze beide instanties met gemeenten in gesprek gaan. Een 
gesprek over de bestuurlijke toekomst van gemeenten, het belang van inter-
gemeentelijke samenwerking en het centraal stellen van maatschappelijke thema’s en 
opgaven. Dat de gemeenteraad van Brummen dit gesprek graag aangaat is al 
kenbaar gemaakt in een schriftelijke reactie begin dit jaar. We hebben daarover ook 
een duidelijk standpunt, waarbij we uit gaan van onze eigen kracht. Vanuit die kracht 

benutten we onze kernwaarden. En als netwerkoverheid dragen we bij aan de 
samenwerking- en bestuurskracht in onze regio en provincie. Het gemeentebestuur is 
zeer benieuwd naar uw visie over Sterk Bestuur in Gelderland.

• Van visie op wonen naar handelen

Hoe blijft Brummen een aantrekkelijke plek om te wonen? Dat doen we onder 
andere door ruimte te geven aan nieuwe woon- en zorgconcepten, particulier 
opdrachtgeverschap, bouwen naar behoefte en een vergroting van het aantal middel 
dure woningen. In de recent vastgestelde woonvisie houden we rekening met 
demografische ontwikkelingen zoals krimp, vergrijzing en ontgroening. Maar ook is 
er de komende jaren een nieuwbouwbehoefte en die wordt vooral binnen Eerbeek 
ingevuld. De provincie is voor ons een belangrijke partner om constructief mee te 
denken en bij te dragen aan het oplossen van de woningbouwopgaven binnen 
vooral de complexe Eerbeekse situatie. 



Wat betreft de leefbaarheid van de kleine kernen staan wij een aanpak voor in 
regionaal verband (gebiedsvisie). Vragen die zich daarbij voordoen gaan bijvoorbeeld 
over het voorzieningenniveau. Kan deze verbeterd worden door bijvoorbeeld 
samenwerking binnen de regio? Hier liggen kansen voor de provincie om een regierol 
te nemen en de mogelijkheid te onderzoeken om dit in regionaal verband op te 
pakken en het delen van kennis te ondersteunen. 

Op het gebied van vergrijzing is in het kader van ‘Steengoed benutten’ aandacht 
voor mogelijke toekomstige leegstand van verzorgingshuizen. De gemeente 
Brummen deelt graag in de kennis die de provincie heeft om ouderen langer 
zelfstandig te kunnen laten wonen. 

• Duurzaamheid: welke rol is weggelegd voor de overheden

Bewustwording dat het anders moet is bij velen aanwezig. Maar we houden 
aandacht voor de vraag hoe we deze bewustwording kunnen vergroten. Vormen van 
duurzame energie zoals zon, water, wind en aardwarmte kunnen en moeten worden 
aangewend. Innovatie op deze terreinen is van groot belang. Duurzaamheid en 
economische groei kunnen goed samengaan, maar het is niet altijd eenvoudig de 
juiste weg te vinden. We zien op het gebied van duurzaamheid dat de lokale 
energiecoöperatie Brummen Energie een actieve rol pakt. In Eerbeek zien we mooie 
innovaties door de samenwerkende papier producerende bedrijven. We zijn als 
gemeente een constructieve partner voor deze initiatieven vanuit de lokale 
samenleving en vullen in deze opgave onze rol vooral in als voorbeeldige en 
verbindende overheid. We zijn benieuwd welke rol de provincie zichzelf op het 
gebied van duurzaamheid toedicht.  



• Een toekomstbestendige infrastructuur

De gemeente Brummen ligt centraal tussen de Veluwe en de IJssel en speelt een 
belangrijke rol voor de ontsluiting van Zutphen en voor een grote hoeveelheid recrea-
tief verkeer en beroepsvervoer. Dragers van de economie in de gemeente Brummen 
bestaan voornamelijk uit industrie en toerisme. Veel verkeer vraagt om een goede, 
toekomstbestendige infrastructuur. De beantwoording van vragen als ‘hoe houden we 
het veilig?’ en ‘Hoe blijft het betaalbaar?’ pakken we in onze gemeente op in samen-
spraak met de samenleving. We willen investeren in betere en veilige wegen, minder 
overlast op de binnenwegen, minder geluidsoverlast door maatregelen en het 
wegleiden van vrachtverkeer uit de dorpscentra van Brummen en Eerbeek.
Daar waar het gaat om provinciale wegen zijn we graag een constructieve partner van 
de provincie. Twee concrete ontwikkelingen zijn hierbij belangrijk. Op de eerste plaats 
besluitvorming en uitvoering van de provinciale weg N786. Daarnaast het realiseren 
van de aansluiting van de N787 (Eerbeek-Brummen) op de N348 (Zutphen-Dieren). 
Het verkeer gaat nu immers door de dorpskern Brummen. Een westelijke rondweg 
rond Brummen is een oplossing voor deze lacune in het provinciale wegennet.

INFORMEEL GEDEELTE

Om een intensieve en informatieve middag af te sluiten 
drinken we graag gezamenlijk nog een drankje.

Wij werken voor Brummen




